

КТО ВО ЧТО ГОРАЗД...



В редакцию «Коченёвских вестей» обратилась жительница ул. Культурная р.п. Коченёво Н. М. Пчелина, в своём письме рассказав о подтоплении участка, где стоит её жильё, тальми и дождевыми водами. Происходит это, по её словам, из-за того, что на данном участке улицы нет отводящего их потоки кювета. К своему письму в газету она приложила копии ответов из поселковой администрации на её подобные обращения туда, к которым присоединяются точно так же страдающие от подтопления жители соседних участков

До последнего времени жители ул. Культурная р.п. Коченёво сами старались справляться с проблемой водоотведения со своих участков. Но без кювета некоторым сделать это практически невозможно...

Жителями, присутствующими на сходе, было принято решение после уборки урожая с огородов очистить ранее действующий водоотводной канал, который проходил с улиц Красноармейской, Совхозной через ул. Маяковского, через ул. Культурную в сторону озера. Собственники участков данных улиц, через которые нужно проводить очистные работы и рытьё канавы, дали своё согласие.

Но в связи с отсутствием денежных средств в бюджете р.п. Коченёво, недопоступления в 2015 году (65%) в бюджет р.п. Коченёво плановых налогов отчислений, запланированные работы в текущем

года провести не представляется возможным. Данные работы будут включены на рассмотрение при разработке Плана социально-экономического развития р.п. Коченёво на 2016-й и плановый период 2017-2018 годов».

Ещё один ответ (от 09.02.2016 г.) уточняет: «В ответ на письменное коллективное обращение жителей домов №№ 9, 11, 13 по ул. Культурная от 11.01.2016 администрация р.п. Коченёво сообщает, что работы по водоотведению на данной улице будут проводиться в весенне-летний период 2016 года».

При посещении участка Н. М. Пчелиной с первого

взгляда становится понятно, почему хозяйка с облегчением проводила весну, радовалась жаре июня и вновь впала в уныние из-за чересчур щедро на осадки июля. Да и то, что заканчивается второй месяц лета, оптимизма тоже не прибавляет. Если в августе не будут проведены работы по водоотведению на ул. Культурная, она может остаться без урожая, а значит, и запасов на зиму. Для малоимущей пенсионерки это означает тяжёлую зиму.

Трудно сказать, почему, но её земельный участок несколько ниже, чем соседние, и на него действительно устремляются все ручьи и потоки. Земля здесь уплотнена настолько, что напоминает основание для укладки плитки, когда его специально обильно напитывают водой. Она – не дышит, рыхлить её бесполезно, поверхность затянута зелёной наподобие мха.

Так было не всегда, говорит Н. М. Пчелина. По её словам, пока до 2011-го вдоль дорожного полотна ул. Культурной тянулся кювет, вода худо-бедно уходила. Но после того как по этой улице был проведён водопровод при участии ООО «Рубин» и кювет был засыпан, её участок топил постоянно. При этом она вспоминает и когда-то действовавшую водоотводную канаву через



По самодельному руслу Н. М. Пчелина пытается направлять воду за ограду.

Думается, ещё и потому в очередной раз, уже через газету, решила напомнить о своём наблевшем вопросе Надежда Михайловна Пчелина, что здесь, на Маяковского, как раз все обещанные в весенне-летний период работы произведены. И теперь – никакого сравнения с тем, что было прежде. Сейчас – прогрейдерованная и отсыпанная щебнем дорога, с обеих сторон, нарезаны кюветы. Видя, насколько улучшилось качество жизни жителей ул. Маяковского, их недавние соседи, проживающие в начале улицы Культурная, с нетерпением ждут дел для них.

Когда же им ожидать перемен к лучшему? С этим вопросом «КВ» обратилась к В. А. Белоусову, заместителю главы р.п. Коченёво по благоустройству. Вот что он ответил:

– Если конкретно, то дорога, соединяющая оба переезда, а она проходит в том числе и по ул. Культурной, находится в ведении Территориального управления дорог. В районе его представляет Обской участок ДРСУ. Чтобы прокопать здесь кювет, нужно будет обратиться к ним. У нас есть пример: когда поставили на этой

дороге остановочные павильоны, нас обязали их убрать, потому что есть разделение полномочий.

Чтобы был толк, участок Н. М. Пчелиной надо поднимать, он заметно ниже соседних, и подтопления из-за этого не избежат.

Когда в июне велись водоотводные работы на параллельной Культурной улице Маяковского, мы не смогли завершить прокопку канавы. Готовы были сделать это даже вручную, но пожилая хозяйка участка, сначала давшая согласие, чтобы канавы прокопали через её участок на Культурную и дальше, потом отказалась. Большинству людей помогли, а некоторым так и не смогли.

Хотя в случае Н. М. Пчелиной, у которой на участке буквально яма, вряд ли поможет и водоотводная канава. Откровенно говоря, я не уверен, что поможет и нарезанный кювет...

Так не хотелось бы думать, что единственная защита Н. М. Пчелиной от всех её бед с подтапливающей водой – её не знающие устали руки. Ведь силы пожилой женщины уже на исходе. И что тогда?..

Текст и фото
Ольги ЖИГАЛОВОЙ.



Хозяйка всеми силами пытается сохранить оставшийся от заболоченного огорода кусочек овощных посадок.

Н. Жукова и Д. Мещеряков, в сентябре 2013-го, марте 2014-го, октябре 2015-го (в районную администрацию), январе 2016 года.

В одном из этих ответов (от 23.10.2015 г.) прояснена, в принципе, сложившаяся на тот момент ситуация: «В ответ на ваше обращение на личном приеме граждан Главы Коченёвского района по вопросу водоотведения администрация рабочего посёлка Коченёво информирует.

16 сентября 2015 года на ул. Маяковского администрацией посёлка был проведён сход граждан по вопросу водоотведения сточных и наводковых вод с участков улиц Совхозная, Маяковского и Культурная.



Как ни старайся, заслон из травы для воды – не преграда.

три параллельных улицы к водоёму, но на данный момент, доведённая до отчаяния, просит поселковую власть: – Сделайте хотя бы кювет!

Стоит уточнить, что кювета на этой стороне дороги нет примерно с середины улицы. Когда проезжаешь по ней от начала до конца, видишь, что жители занимались с подъездами к своим домам и гаражам кто во что горазд: где-то, как положено, под насытью лежит труба, где просто утрамбована шлаком площадка и нет никакого видимого присутствия водоотвода. Не проявляется и объединяющее начало в качестве старости улицы или депутата, которые могли бы направить усилия на неотложное – нарезку в требуемых местах кювета. По всей вероятности, о первом здесь и не слышали, а второй и сам не в курсе проблем своих избирателей.

...Если вспомнить, редакция «Коченёвских вестей» уже рассказывала об очень похожей ситуации (материал «Мы состарились вместе со своей улицей...», «КВ» от 21.04.2016 г.), когда нынешней весной в нашу районную газету с той же проблемой подтопления участков обращались жители улицы Маяковского южной стороны р.п. Коченёво. Она, кстати, расположена сразу за улицей Культурной, о которой идёт речь, – буквально за её огородами.



Как и было обещано, зам. главы администрации р.п. Коченёво В. А. Белоусов в июне организовал работы по благоустройству ул. Маяковского.